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PROCES-VERBAL 
COMITE DE DIRECTION réunion plénière 
par visioconférence 
02 Décembre 2020 
Présidence de Monsieur Jamel SANDJAK 
 
 
Membres présents : 
Mesdames Christine AUBERE, Valérie COLIN, Brigitte HIEGEL, Joëlle MONLOUIS, Ghislaine 
YESLI KERRAD 
Messieurs Ahmed BOUAJAJ, François CHARRASSE, Frédéric CHEVIT, Philippe COLLOT, 
Philippe COUCHOUX, Claude DELFORGE, Claude DEVILLE-CAVELLIN, Bruno FOUCHET, 
Nasser GAMMOUDI, Gilbert MATHIEU, Jean-Pierre MEURILLON, Rosan ROYAN, Philippe 
SURMON, François THISSERANT, Denis TURCK 
 
Assistent : 
Madame Sophie GERMAIN (Directrice Générale) 
Messieurs Olivier BIRON (Directeur Général Adjoint), Michaël MAURY (Directeur Général 
Adjoint), Ali MOUCER (Directeur Technique Régional) 
 
Absents : 
Messieurs Jean-Claude DAIX (excusé), Daniel VOISIN (excusé) 
 
 
 
 
APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU COMITE DE DIRECTION DU 16 NOVEMBRE 2020 
 
Les membres du Comité ont pris connaissance du procès-verbal du Comité de Direction du 
16 novembre transmis en amont de la présente réunion. 
L’attention du Comité est attirée sur le point : « Assemblée Générale de la Ligue du 19 
décembre 2020 » - « Modalités pour l’élection du Comité de Direction » (page 3 dudit PV). 
 
En effet, le Comité avait eu à se prononcer sur les modalités d’organisation de l’élection du 
Comité de Direction. A ce titre, il avait été arrêté que la ou les listes candidates avaient jusqu’au 
Vendredi 28 Novembre 2020 à 17h00 pour envoyer leur programme à des fins d’envoi avec 
les convocations aux clubs. Or, le 28 Novembre 2020 est un Samedi et non un Vendredi. Le 
relevé de décisions a été publié avec cette erreur matérielle. 
 
En conséquence de quoi, Le Comité de Direction, lors de la présente séance, entend rétablir 
cette erreur matérielle et affirmer que la date limite est celle du samedi 28 novembre 2020. 
 
Le Comité adopte à l’unanimité le procès-verbal de sa réunion plénière du 16 Novembre 2020 
tenant compte de ce correctif. 
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ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE DU 19 DECEMBRE 2020 
 
Modification du lieu de l’Assemblée Générale 
 
Le Comité, 
 
Après avoir rappelé que lors de sa réunion du 16 Novembre 2020, le Comité a validé l’ordre 
du jour de la prochaine Assemblée Générale du 19 Décembre 2020, lequel ordre du jour 
précisait le lieu de convocation des clubs ; 
L’Assemblée Générale devant se tenir à l’hôtel Méridien Etoile – Boulevard Gouvion Saint-Cyr 
à Paris. 
 
Considérant toutefois qu’au regard des dernières dispositions prises dans le cadre de la crise 
sanitaire (déconfinement progressif) d’une part, et de la décision du Méridien Etoile de ne plus 
nous recevoir d’autre part, il convient que le Comité se prononce sur les nouvelles modalités 
d’organisation de l’Assemblée Générale ; 
 
Considérant en effet que le Méridien Etoile a fait savoir à la Ligue, par mail en date du 26 
Novembre 2020, qu’il ne serait malheureusement plus en mesure de recevoir l’Assemblée 
Générale le 19 Décembre 2020 ; 
 
Considérant que par un nouveau mail du 26 Novembre 2020, le Directeur des Evènements du 
Méridien Etoile faisait savoir à la Ligue qu’il avait eu une information contraire, et qu’il 
reviendrait vers la Ligue la semaine prochaine ; 
 
Considérant que finalement, par un dernier mail en date du 1er Décembre 2020, le Méridien 
Etoile confirmait que faute de validation de la Direction, il n’accueillerait pas l’Assemblée 
Générale de notre Ligue ; 
 
Considérant par ailleurs que l’ordonnance n°2020-321 du 25 Mars 2020, prorogée par le 
décret n°2020-925 du 29 Juillet 2020, permettant aux associations de tenir leur Assemblée à 
distance jusqu’au 30 Novembre 2020, n’a pas été prorogée à la date de la présente réunion ; 
 
Considérant que même si le Conseil des Ministres de ce jour venait à prolonger par voie 
d’ordonnance l’application de ces dispositions, cette dernière ne serait connue et opposable 
qu'après publication au Journal Officiel de ladite ordonnance ; 
 
Considérant que compte tenu de l'obligation pour la Ligue d'adresser au plus tard Vendredi 4 
Décembre 2020 les convocations pour la tenue de l'Assemblée du 19 Décembre 2020, le 
présent Comité se doit de statuer ce jour sur le lieu et les modalités de tenue de l'Assemblée, 
sans attendre de savoir si les termes de l'ordonnance n°2020-321 seront une fois encore 
prorogés. 
 
Considérant par ailleurs que l’article 28 du décret n°2020-1454 du 27 Novembre 2020 
modifiant le décret n°2020-1310 du 29 Octobre 2020 prescrivant les mesures générales 
nécessaires pour faire face à l’épidémie de covid-19 dans le cadre de l’état d’urgence sanitaire 
dispose que : 
« Les établissements relevant des types d’établissements définis par le règlement pris en 
application de l’article R. 123-12 du code de la construction et de l’habitation [à savoir, le 
règlement de sécurité pour les établissements recevant du public] peuvent accueillir du public, 
dans des conditions de nature à permettre le respect des dispositions de l’article 1er, 
pour (…) les assemblées délibérantes des collectivités et leurs groupements, et les réunions 
des personnes morales ayant un caractère obligatoire (…) ». 
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Considérant qu’il ressort de cette nouvelle disposition que les établissements recevant du 
public peuvent accueillir l’assemblée générale d’une personne morale sous réserve de la 
réunion de deux conditions cumulatives : 
. En premier lieu, l’assemblée générale doit revêtir un caractère obligatoire ; 
. En second lieu, l’établissement recevant du public doit accueillir les membres de 
l’assemblée générale dans des conditions de nature à permettre le respect des dispositions 
de l’article 1er du décret. 
 
Considérant que vu ce qui précède, les services de la Ligue ont entrepris dès ce début de 
semaine, dans l’urgence, de rechercher un lieu susceptible d’accueillir notre Assemblée 
Générale dans le respect des nouvelles mesures sanitaires ; 
 
Considérant qu’après plusieurs refus ou impossibilités matérielles de différents lieux, il 
apparaît que la Seine Musicale a la capacité de recevoir l’Assemblée Générale de la Ligue à 
la date du 19 Décembre 2020 ; 
 
Par ces motifs, 
Décide, à l’unanimité, sans modifier l’ordre du jour adopté lors de sa séance du 16 
Novembre dernier, de fixer l’Assemblée Générale de la Ligue à la Seine Musicale (Ile 
Seguin – 92 100 BOULOGNE BILLANCOURT). 
 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 
B. HIEGEL 
. Remercie les membres du Comité pour les moments de partage au cours de ses deux 
mandats au sein de ce Comité, et apporte tout son soutien à la nouvelle équipe conduite par 
le Président. 
En outre, elle précise qu’elle reste disponible pour continuer à œuvrer pour la Ligue. 
Le Président tient à saluer l’engagement sans faille et la loyauté de Brigitte et lui fait part de 
son souhait de la voir continuer à œuvrer pour la Ligue. 
 
J. SANDJAK 
. Revient sur la reprise d’activité au sein des clubs et la confusion qui l’a accompagnée par 
suite des différentes annonces contradictoires du Gouvernement. 
A ce titre, il rappelle qu’il convient de s’en tenir à la position exprimée par la F.F.F. sur cette 
reprise d’activité et ses conditions. 
. Adresse ses félicitations à Stéphanie FRAPPART pour sa désignation sur une rencontre de 
Ligue des Champions. 
Il fait observer que cette désignation est une illustration de l’important travail de formation 
effectué par les Commissions de l’Arbitrage, tant au niveau des Districts que de la Ligue. 
. Revient sur la signature de la convention de mécénat avec le PARIS SAINT-GERMAIN, 
lequel partenariat est l’aboutissement du travail de tous. 
. Fait un point de l’avancée des travaux du groupe de travail chargé de réfléchir à la suite des 
compétitions, et présente les pistes évoquées. 
Il précise que l’objectif est de fixer la règle aux clubs avant la reprise des compétitions ; dans 
cette perspective, l’Assemblée Générale de la L.F.A. du 11 Décembre prochain devrait arrêter 
une position. 
 
 
 
 
_______________       ___________________ 
Le Président       Le Secrétaire Général 
Jamel SANDJAK      Ahmed BOUAJAJ 


